

## ОТЗЫВ

научного руководителя

на соискателя ученой степени кандидата технических наук

по специальности 2.8.5 – Строительство и эксплуатация

нефтегазопроводов, баз и хранилищ

Шамилова Хирамагомед Шехмагомедовича

Шамилов Хирамагомед Шехмагомедович окончил Факультет трубопроводного транспорта Уфимского государственного нефтяного технического университета по специальности 130501 «Проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ» в 2014 году.

В период подготовки диссертации Шамилов Х.Ш. работал в Самостоятельном структурном подразделении «Центр сервиса трубопроводных систем» ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной университет» в должности инженера (октябрь 2014 г. – декабрь 2017 г.) и на кафедре «Гидрогазодинамика трубопроводных систем и гидромашин» ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной университет» в должности ассистента (апрель 2018 г. – сентябрь 2021 г.) и старшего преподавателя (октябрь 2021 г. – по настоящее время).

С 2014 г. по 2019 г. обучался в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет» по направлению подготовки 21.06.01 – «Геология, разведка и разработка полезных ископаемых» по специальности научных работников 25.00.19 – «Строительство и эксплуатация нефтегазопроводов, баз и хранилищ».

Учебную и научную деятельность Шамилов Х.Ш. сочетает с непрерывным ростом профессиональной квалификации по направлениям исследования в области обеспечения безопасной эксплуатации магистральных трубопроводов в сложных условиях. В период с сентября по декабрь 2016 г. прошел научно-исследовательскую стажировку в Гонконгском университете науки и технологии (Гонконг, КНР).

В процессе работы над диссертацией Шамилов Х.Ш. проявил себя как грамотный, ответственный научный работник. Соискатель продемонстрировал умение эффективно систематизировать и анализировать литературные данные, показал владение современными программными средствами и методиками проведения экспериментальных исследований, умение обосновывать достоверность научных результатов.

Результаты диссертационных исследований Шамилова Х.Ш. неоднократно докладывались на научно-исследовательских конференциях, семинарах и совещаниях. По теме диссертационной работы опубликовано 33 научных труда, в том числе 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, получены 3 патента РФ.

Диссертационная работа Шамилова Х.Ш. посвящена вопросам повышения эксплуатационной надёжности подземных магистральных газопроводов в районах островного распространения многолетнемерзлых пород. Решены задачи по анализу нормативно-технической базы вопроса прокладки линейных объектов в сложных инженерно-геологических условиях, оценке влияния различных сочетаний проектных и непроектных нагрузок на напряженно-деформированное состояние магистрального газопровода, разработке рекомендаций по повышению эксплуатационной надёжности потенциально опасных участков трассы, разработке конструкции универсальной свайной опоры для эффективного закрепления подземного газопровода в сложных условиях и экспериментального подтверждения работоспособности устройства.

Считаю, что Шамилов Х.Ш. является высококвалифицированным научным работником и заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.8.5 – Строительство и эксплуатация нефтегазопроводов, баз и хранилищ.

Научный руководитель  
д.т.н. (05.26.03, 05.02.13), доцент,  
декан факультета трубопроводного транспорта,  
профессор кафедры «Проектирование и  
строительство объектов нефтяной и  
газовой промышленности» УГНТУ  
450064, г. Уфа, ул. Космонавтов 8/3  
Телефон: +7 (347) 242-09-14  
E-mail: ftt65@mail.ru



Султанмагомед  
Магомедтагирович  
Султанмагомедов

« 2 » декабрь 2021 г.

Подпись Султанмагомедова С.М. заверю  
начальник Отдела по работе с персоналом  
ФГБОУ ВО «УГНТУ»



Дадаян  
Ольга Анатольевна